
7-8 êëàññû

1.1. Ñ êàêîé ìèíèìàëüíîé ñèëîé íàäî íàäàâèòü íà êóáèê îáúåìîì 10 ñì3, ïëàâàþùèé â âîäå,
÷òîáû îí ïîëíîñòüþ íàõîäèëñÿ ïîä âîäîé? Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà êóáèêà 600 êã/ì3, ïëîòíîñòü
âîäû 1000 êã/ì3. Îòâåò äàòü â åäèíèöàõ ÑÈ. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì
10 ì/ñ2.

1.2. Ñ êàêîé ìèíèìàëüíîé ñèëîé íàäî íàäàâèòü íà êóáèê îáúåìîì 10 ñì3, ïëàâàþùèé â âîäå,
÷òîáû îí ïîëíîñòüþ íàõîäèëñÿ ïîä âîäîé? Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà êóáèêà 500 êã/ì3, ïëîòíîñòü
âîäû 1000 êã/ì3. Îòâåò äàòü â åäèíèöàõ ÑÈ. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì
10 ì/ñ2.

1.3. Ñ êàêîé ìèíèìàëüíîé ñèëîé íàäî íàäàâèòü íà êóáèê îáúåìîì 10 ñì3, ïëàâàþùèé â âîäå,
÷òîáû îí ïîëíîñòüþ íàõîäèëñÿ ïîä âîäîé? Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà êóáèêà 400 êã/ì3, ïëîòíîñòü
âîäû 1000 êã/ì3. Îòâåò äàòü â åäèíèöàõ ÑÈ. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì
10 ì/ñ2.

1.4. Ñ êàêîé ìèíèìàëüíîé ñèëîé íàäî íàäàâèòü íà êóáèê îáúåìîì 10 ñì3, ïëàâàþùèé â âîäå,
÷òîáû îí ïîëíîñòüþ íàõîäèëñÿ ïîä âîäîé? Ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà êóáèêà 700 êã/ì3, ïëîòíîñòü
âîäû 1000 êã/ì3. Îòâåò äàòü â åäèíèöàõ ÑÈ. Óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ïðèíÿòü ðàâíûì
10 ì/ñ2.

2.1. Ãàâðèëà âûÿñíèë, ÷òî ïåðåäíèõ ïîêðûøåê àâòîìîáèëÿ õâàòàåò íà 20000 êì ïðîáåãà,
à çàäíèõ � íà 30000 êì. Ïîýòîìó îí ðåøèë ïîìåíÿòü èõ ìåñòàìè â êàêîé-òî ìîìåíò, ÷òîáû
àâòîìîáèëü ïðîøåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ðàññòîÿíèå. Íàéäèòå ýòî ðàññòîÿíèå (â êì).

2.2. Ãàâðèëà âûÿñíèë, ÷òî ïåðåäíèõ ïîêðûøåê àâòîìîáèëÿ õâàòàåò íà 24000 êì ïðîáåãà,
à çàäíèõ � íà 36000 êì. Ïîýòîìó îí ðåøèë ïîìåíÿòü èõ ìåñòàìè â êàêîé-òî ìîìåíò, ÷òîáû
àâòîìîáèëü ïðîøåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ðàññòîÿíèå. Íàéäèòå ýòî ðàññòîÿíèå (â êì).

2.3. Ãàâðèëà âûÿñíèë, ÷òî ïåðåäíèõ ïîêðûøåê àâòîìîáèëÿ õâàòàåò íà 42000 êì ïðîáåãà,
à çàäíèõ � íà 56000 êì. Ïîýòîìó îí ðåøèë ïîìåíÿòü èõ ìåñòàìè â êàêîé-òî ìîìåíò, ÷òîáû
àâòîìîáèëü ïðîøåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ðàññòîÿíèå. Íàéäèòå ýòî ðàññòîÿíèå (â êì).

2.4. Ãàâðèëà âûÿñíèë, ÷òî ïåðåäíèõ ïîêðûøåê àâòîìîáèëÿ õâàòàåò íà 21000 êì ïðîáåãà,
à çàäíèõ � íà 28000 êì. Ïîýòîìó îí ðåøèë ïîìåíÿòü èõ ìåñòàìè â êàêîé-òî ìîìåíò, ÷òîáû
àâòîìîáèëü ïðîøåë ìàêñèìàëüíî âîçìîæíîå ðàññòîÿíèå. Íàéäèòå ýòî ðàññòîÿíèå (â êì).

3.1. Òðàíñãàëàêòè÷åñêèé êîðàáëü ïîïàë â óäèâèòåëüíûé ìåòåîðèòíûé ïîòîê. ×àñòü ìåòåî-
ðèòîâ ëåòèò âäîëü ïðÿìîé ëèíèè ñ îäèíàêîâûìè ñêîðîñòÿìè äðóã çà äðóãîì, íà ðàâíîì ðàññòî-
ÿíèè äðóã îò äðóãà. À äðóãàÿ ÷àñòü ëåòèò òàê æå, íî âäîëü äðóãîé ïðÿìîé ëèíèè, ïàðàëëåëüíîé
ïåðâîé, ñ òàêèìè æå ñêîðîñòÿìè, íî â îáðàòíóþ ñòîðîíó, íà òàêîì æå ðàññòîÿíèè äðóã îò äðó-
ãà. Êîðàáëü ëåòèò ïàðàëëåëüíî ýòèì ëèíèÿì. Àñòðîíàâò Ãàâðèëà çàôèêñèðîâàë, ÷òî êàæäûå
7 c êîðàáëü âñòðå÷àåò ìåòåîðèòû, ëåòÿùèå íàâñòðå÷ó êîðàáëþ, è êàæäûå 13 ñ � ìåòåîðèòû,
ëåòÿùèå â îäíó ñòîðîíó ñ êîðàáëåì. Îí çàäóìàëñÿ, êàê ÷àñòî ìåòåîðèòû áóäåò ïðîëåòàòü ìèìî
íåãî, åñëè êîðàáëü áóäåò ñòîÿòü íà ìåñòå. Åìó ïîêàçàëîñü, ÷òî íàäî âçÿòü ñðåäíåå àðèôìå-
òè÷åñêîå äâóõ äàííûõ âðåìåí. Ïðàâ ëè Ãàâðèëà? Åñëè äà, òî çàïèøèòå â îòâåò ýòî ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå. Åñëè íåò, òî óêàæèòå ïðàâèëüíîå âðåìÿ â ñåêóíäàõ, îêðóãëåííîå äî äåñÿòûõ.



3.2. Òðàíñãàëàêòè÷åñêèé êîðàáëü ïîïàë â óäèâèòåëüíûé ìåòåîðèòíûé ïîòîê. ×àñòü ìåòåî-
ðèòîâ ëåòèò âäîëü ïðÿìîé ëèíèè ñ îäèíàêîâûìè ñêîðîñòÿìè äðóã çà äðóãîì, íà ðàâíîì ðàññòî-
ÿíèè äðóã îò äðóãà. À äðóãàÿ ÷àñòü ëåòèò òàê æå, íî âäîëü äðóãîé ïðÿìîé ëèíèè, ïàðàëëåëüíîé
ïåðâîé, ñ òàêèìè æå ñêîðîñòÿìè, íî â îáðàòíóþ ñòîðîíó, íà òàêîì æå ðàññòîÿíèè äðóã îò äðó-
ãà. Êîðàáëü ëåòèò ïàðàëëåëüíî ýòèì ëèíèÿì. Àñòðîíàâò Ãàâðèëà çàôèêñèðîâàë, ÷òî êàæäûå
7 c êîðàáëü âñòðå÷àåò ìåòåîðèòû, ëåòÿùèå íàâñòðå÷ó êîðàáëþ, è êàæäûå 13 ñ � ìåòåîðèòû,
ëåòÿùèå â îäíó ñòîðîíó ñ êîðàáëåì. Îí çàäóìàëñÿ, êàê ÷àñòî ìåòåîðèòû áóäåò ïðîëåòàòü ìèìî
íåãî, åñëè êîðàáëü áóäåò ñòîÿòü íà ìåñòå. Åìó ïîêàçàëîñü, ÷òî íàäî âçÿòü ñðåäíåå àðèôìå-
òè÷åñêîå äâóõ äàííûõ âðåìåí. Ïðàâ ëè Ãàâðèëà? Åñëè äà, òî çàïèøèòå â îòâåò ýòî ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå. Åñëè íåò, òî óêàæèòå ïðàâèëüíîå âðåìÿ â ñåêóíäàõ, îêðóãëåííîå äî äåñÿòûõ.

3.3. Òðàíñãàëàêòè÷åñêèé êîðàáëü ïîïàë â óäèâèòåëüíûé ìåòåîðèòíûé ïîòîê. ×àñòü ìåòåî-
ðèòîâ ëåòèò âäîëü ïðÿìîé ëèíèè ñ îäèíàêîâûìè ñêîðîñòÿìè äðóã çà äðóãîì, íà ðàâíîì ðàññòî-
ÿíèè äðóã îò äðóãà. À äðóãàÿ ÷àñòü ëåòèò òàê æå, íî âäîëü äðóãîé ïðÿìîé ëèíèè, ïàðàëëåëüíîé
ïåðâîé, ñ òàêèìè æå ñêîðîñòÿìè, íî â îáðàòíóþ ñòîðîíó, íà òàêîì æå ðàññòîÿíèè äðóã îò äðó-
ãà. Êîðàáëü ëåòèò ïàðàëëåëüíî ýòèì ëèíèÿì. Àñòðîíàâò Ãàâðèëà çàôèêñèðîâàë, ÷òî êàæäûå
7 c êîðàáëü âñòðå÷àåò ìåòåîðèòû, ëåòÿùèå íàâñòðå÷ó êîðàáëþ, è êàæäûå 13 ñ � ìåòåîðèòû,
ëåòÿùèå â îäíó ñòîðîíó ñ êîðàáëåì. Îí çàäóìàëñÿ, êàê ÷àñòî ìåòåîðèòû áóäåò ïðîëåòàòü ìèìî
íåãî, åñëè êîðàáëü áóäåò ñòîÿòü íà ìåñòå. Åìó ïîêàçàëîñü, ÷òî íàäî âçÿòü ñðåäíåå àðèôìå-
òè÷åñêîå äâóõ äàííûõ âðåìåí. Ïðàâ ëè Ãàâðèëà? Åñëè äà, òî çàïèøèòå â îòâåò ýòî ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå. Åñëè íåò, òî óêàæèòå ïðàâèëüíîå âðåìÿ â ñåêóíäàõ, îêðóãëåííîå äî äåñÿòûõ.

3.4. Òðàíñãàëàêòè÷åñêèé êîðàáëü ïîïàë â óäèâèòåëüíûé ìåòåîðèòíûé ïîòîê. ×àñòü ìåòåî-
ðèòîâ ëåòèò âäîëü ïðÿìîé ëèíèè ñ îäèíàêîâûìè ñêîðîñòÿìè äðóã çà äðóãîì, íà ðàâíîì ðàññòî-
ÿíèè äðóã îò äðóãà. À äðóãàÿ ÷àñòü ëåòèò òàê æå, íî âäîëü äðóãîé ïðÿìîé ëèíèè, ïàðàëëåëüíîé
ïåðâîé, ñ òàêèìè æå ñêîðîñòÿìè, íî â îáðàòíóþ ñòîðîíó, íà òàêîì æå ðàññòîÿíèè äðóã îò äðó-
ãà. Êîðàáëü ëåòèò ïàðàëëåëüíî ýòèì ëèíèÿì. Àñòðîíàâò Ãàâðèëà çàôèêñèðîâàë, ÷òî êàæäûå
7 c êîðàáëü âñòðå÷àåò ìåòåîðèòû, ëåòÿùèå íàâñòðå÷ó êîðàáëþ, è êàæäûå 13 ñ � ìåòåîðèòû,
ëåòÿùèå â îäíó ñòîðîíó ñ êîðàáëåì. Îí çàäóìàëñÿ, êàê ÷àñòî ìåòåîðèòû áóäåò ïðîëåòàòü ìèìî
íåãî, åñëè êîðàáëü áóäåò ñòîÿòü íà ìåñòå. Åìó ïîêàçàëîñü, ÷òî íàäî âçÿòü ñðåäíåå àðèôìå-
òè÷åñêîå äâóõ äàííûõ âðåìåí. Ïðàâ ëè Ãàâðèëà? Åñëè äà, òî çàïèøèòå â îòâåò ýòî ñðåäíåå
àðèôìåòè÷åñêîå. Åñëè íåò, òî óêàæèòå ïðàâèëüíîå âðåìÿ â ñåêóíäàõ, îêðóãëåííîå äî äåñÿòûõ.

4.1. Äâà îäèíàêîâûõ öèëèíäðè÷åñêèõ ñîñóäà ñîåäèíåíû íà óðîâíå äíà òðóáêîé ìàëîãî ñå-
÷åíèÿ ñ êðàíîì. Ïîêà êðàí áûë çàêðûò â ïåðâûé ñîñóä íàëèëè âîäó, à âî âòîðîé � ìàñëî òàê,
÷òî óðîâåíü æèäêîñòåé áûë îäèíàêîâ è ðàâåí h = 40 ñì. Íà êàêîì óðîâíå óñòàíîâèòñÿ âîäà
â ïåðâîì ñîñóäå, åñëè êðàí îòêðûòü? Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3, ïëîòíîñòü ìàñëà 700 êã/ì3.
Îáúåìîì ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè ïðåíåáðå÷ü. Îòâåò äàòü â ñàíòèìåòðàõ.

4.2. Äâà îäèíàêîâûõ öèëèíäðè÷åñêèõ ñîñóäà ñîåäèíåíû íà óðîâíå äíà òðóáêîé ìàëîãî ñå-
÷åíèÿ ñ êðàíîì. Ïîêà êðàí áûë çàêðûò â ïåðâûé ñîñóä íàëèëè âîäó, à âî âòîðîé � ìàñëî òàê,
÷òî óðîâåíü æèäêîñòåé áûë îäèíàêîâ è ðàâåí h = 40 ñì. Íà êàêîì óðîâíå óñòàíîâèòñÿ âîäà
â ïåðâîì ñîñóäå, åñëè êðàí îòêðûòü? Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3, ïëîòíîñòü ìàñëà 700 êã/ì3.
Îáúåìîì ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè ïðåíåáðå÷ü. Îòâåò äàòü â ñàíòèìåòðàõ.

4.3. Äâà îäèíàêîâûõ öèëèíäðè÷åñêèõ ñîñóäà ñîåäèíåíû íà óðîâíå äíà òðóáêîé ìàëîãî ñå-
÷åíèÿ ñ êðàíîì. Ïîêà êðàí áûë çàêðûò â ïåðâûé ñîñóä íàëèëè âîäó, à âî âòîðîé � ìàñëî òàê,
÷òî óðîâåíü æèäêîñòåé áûë îäèíàêîâ è ðàâåí h = 40 ñì. Íà êàêîì óðîâíå óñòàíîâèòñÿ âîäà
â ïåðâîì ñîñóäå, åñëè êðàí îòêðûòü? Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3, ïëîòíîñòü ìàñëà 700 êã/ì3.
Îáúåìîì ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè ïðåíåáðå÷ü. Îòâåò äàòü â ñàíòèìåòðàõ.



4.4. Äâà îäèíàêîâûõ öèëèíäðè÷åñêèõ ñîñóäà ñîåäèíåíû íà óðîâíå äíà òðóáêîé ìàëîãî ñå-
÷åíèÿ ñ êðàíîì. Ïîêà êðàí áûë çàêðûò â ïåðâûé ñîñóä íàëèëè âîäó, à âî âòîðîé � ìàñëî òàê,
÷òî óðîâåíü æèäêîñòåé áûë îäèíàêîâ è ðàâåí h = 40 ñì. Íà êàêîì óðîâíå óñòàíîâèòñÿ âîäà
â ïåðâîì ñîñóäå, åñëè êðàí îòêðûòü? Ïëîòíîñòü âîäû 1000 êã/ì3, ïëîòíîñòü ìàñëà 700 êã/ì3.
Îáúåìîì ñîåäèíèòåëüíîé òðóáêè ïðåíåáðå÷ü. Îòâåò äàòü â ñàíòèìåòðàõ.

5.1. Ãëàäêèé øàð ðàäèóñà 1 ñì îáìàêíóëè â êðàñíóþ êðàñêó è çàïóñòèëè ìåæäó äâóìÿ àá-
ñîëþòíî ãëàäêèìè êîíöåíòðè÷åñêèìè ñôåðàìè ðàäèóñîâ 4 ñì è 6 ñì ñîîòâåòñòâåííî (ýòîò øàð
îêàçàëñÿ ñíàðóæè ìåíüøåé ñôåðû, íî âíóòðè áîëüøåé). Ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè ñ îáåèìè ñôåðà-
ìè øàð îñòàâëÿåò êðàñíûé ñëåä. Â ïðîöåññå äâèæåíèÿ øàð ïðîøåë ïî çàìêíóòîìó ìàðøðóòó,
â ðåçóëüòàòå ÷åãî íà ìåíüøåé ñôåðå îáðàçîâàëàñü îãðàíè÷åííàÿ êðàñíûì êîíòóðîì îáëàñòü,
ïëîùàäü êîòîðîé 37 êâ. ñì. Íàéäèòå ïëîùàäü îáëàñòè, îãðàíè÷åííîé êðàñíûì êîíòóðîì íà
áîëüøåé ñôåðå. Îòâåò äàéòå â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ, ïðè íåîáõîäèìîñòè îêðóãëèâ äî ñî-
òûõ.

5.2. Ãëàäêèé øàð ðàäèóñà 1 ñì îáìàêíóëè â êðàñíóþ êðàñêó è çàïóñòèëè ìåæäó äâóìÿ àá-
ñîëþòíî ãëàäêèìè êîíöåíòðè÷åñêèìè ñôåðàìè ðàäèóñîâ 4 ñì è 6 ñì ñîîòâåòñòâåííî (ýòîò øàð
îêàçàëñÿ ñíàðóæè ìåíüøåé ñôåðû, íî âíóòðè áîëüøåé). Ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè ñ îáåèìè ñôåðà-
ìè øàð îñòàâëÿåò êðàñíûé ñëåä. Â ïðîöåññå äâèæåíèÿ øàð ïðîøåë ïî çàìêíóòîìó ìàðøðóòó,
â ðåçóëüòàòå ÷åãî íà ìåíüøåé ñôåðå îáðàçîâàëàñü îãðàíè÷åííàÿ êðàñíûì êîíòóðîì îáëàñòü,
ïëîùàäü êîòîðîé 37 êâ. ñì. Íàéäèòå ïëîùàäü îáëàñòè, îãðàíè÷åííîé êðàñíûì êîíòóðîì íà
áîëüøåé ñôåðå. Îòâåò äàéòå â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ, ïðè íåîáõîäèìîñòè îêðóãëèâ äî ñî-
òûõ.

5.3. Ãëàäêèé øàð ðàäèóñà 1 ñì îáìàêíóëè â êðàñíóþ êðàñêó è çàïóñòèëè ìåæäó äâóìÿ àá-
ñîëþòíî ãëàäêèìè êîíöåíòðè÷åñêèìè ñôåðàìè ðàäèóñîâ 4 ñì è 6 ñì ñîîòâåòñòâåííî (ýòîò øàð
îêàçàëñÿ ñíàðóæè ìåíüøåé ñôåðû, íî âíóòðè áîëüøåé). Ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè ñ îáåèìè ñôåðà-
ìè øàð îñòàâëÿåò êðàñíûé ñëåä. Â ïðîöåññå äâèæåíèÿ øàð ïðîøåë ïî çàìêíóòîìó ìàðøðóòó,
â ðåçóëüòàòå ÷åãî íà ìåíüøåé ñôåðå îáðàçîâàëàñü îãðàíè÷åííàÿ êðàñíûì êîíòóðîì îáëàñòü,
ïëîùàäü êîòîðîé 37 êâ. ñì. Íàéäèòå ïëîùàäü îáëàñòè, îãðàíè÷åííîé êðàñíûì êîíòóðîì íà
áîëüøåé ñôåðå. Îòâåò äàéòå â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ, ïðè íåîáõîäèìîñòè îêðóãëèâ äî ñî-
òûõ.

5.4. Ãëàäêèé øàð ðàäèóñà 1 ñì îáìàêíóëè â êðàñíóþ êðàñêó è çàïóñòèëè ìåæäó äâóìÿ àá-
ñîëþòíî ãëàäêèìè êîíöåíòðè÷åñêèìè ñôåðàìè ðàäèóñîâ 4 ñì è 6 ñì ñîîòâåòñòâåííî (ýòîò øàð
îêàçàëñÿ ñíàðóæè ìåíüøåé ñôåðû, íî âíóòðè áîëüøåé). Ïðè ñîïðèêîñíîâåíèè ñ îáåèìè ñôåðà-
ìè øàð îñòàâëÿåò êðàñíûé ñëåä. Â ïðîöåññå äâèæåíèÿ øàð ïðîøåë ïî çàìêíóòîìó ìàðøðóòó,
â ðåçóëüòàòå ÷åãî íà ìåíüøåé ñôåðå îáðàçîâàëàñü îãðàíè÷åííàÿ êðàñíûì êîíòóðîì îáëàñòü,
ïëîùàäü êîòîðîé 37 êâ. ñì. Íàéäèòå ïëîùàäü îáëàñòè, îãðàíè÷åííîé êðàñíûì êîíòóðîì íà
áîëüøåé ñôåðå. Îòâåò äàéòå â êâàäðàòíûõ ñàíòèìåòðàõ, ïðè íåîáõîäèìîñòè îêðóãëèâ äî ñî-
òûõ.


